

Республиканский конкурс
"Забота о чистой воде - забота о будущем"

«Экологический вестник»

«Сохраним воду
и сохраним жизнь!»



Автор: Абдуллаев Ибрагим Арсенович, ученик 8 класса
МБОУ «Костекская СОШ им. Б. Ш. Бакиева»

Руководитель: Алиева Аривай Абакаровна, педагог-
организатор МБОУ «Костекская СОШ им. Б. Ш. Бакиева»

368025 тел:+7 928 541-27-21

Водные объекты села Костек

Село Костек со всех сторон омывают воды разных рек: «Шабур», «Вартазан», «Кьой-сув», «Къара-сув». Очень велика роль воды в нашем селе и для его жителей так, как она омывается водой с четырех сторон.

Между Костеком и Новым Костеком с юга на север проложен канал Шабур, впадающий в Аграханский залив. От Шабура отделяется рукав под названием Вартазар и протекает через село Костек с запада на восток. Назвали его по имени строителя этой канавы Вартазар. По рассказам сторожилов он по национальности был немец.



Река «Вартазар»

Когда уровень воды в каналах «Вартазар» и «Кара-сув» понижается летом, воды становится меньше. К сожалению, на дне обнаруживаются свалки мусора, пластиковые бутылки, осколки стёкол. Многие жители села сбрасывают свои канализационные отходы в воду. Я считаю то, что самым лучшим методом очистки является прекращение выброса мусора среди населения нашего села. Если наши жители не будут выбрасывать мусор в водоёмы, то проблема решится сама собой.



Река «Кара-сув»

Костек граничит с соседним районом и с селом Чонтаул. Недалеко от селения Чонтаул находится заповедник под названием «Шайтан».

Заповедник расположен на берегу красочного озера. Озеро так же называется – Шайтан или как нарекли жители окрестных сел «Шайтан

- Къазакъ». Памятник природы создан в целях охраны озера Шайтан-Казак, являющегося естественным нерестилищем ценной промысловой рыбы, а также проведения научных, культурно-познавательных и оздоровительных мероприятий. К сожалению, мы не смогли сохранить это место в первозданном виде. Общее достояние было почти уничтожено.

Правда, сейчас предпринимаются какие-то попытки сохранить хотя бы то, что осталось. Кто-то построил домик для туристов, есть с десяток лодки, озеро сиротливо мелеет, лес становится все реже и реже.

Немаловажная проблема, с которой я столкнулся во время похода на озеро то, что

происходит заболачивание озера.

Виной тому время и возраст данного озера. Так как никакими техническими средствами не производится очистка озера от тины, и накопленного ила, то местами в озере образуются утяжеления, что в свою очередь мешают размножению рыб.



Наш сайт: <http://kostek.dagestanschool.ru/>

**ЭКОЛОГИЧЕСКАЯ АКЦИЯ
«ЧИСТЫЙ БЕРЕГ»**

<https://kostek.dagestanschool.ru/news-svc/item?id=17130&lang=ru&type=news>

В рамках экологической акции «Чистый берег», проводимой с целью воспитания экологической культуры взрослого населения и подрастающего поколения, был проведен субботник на берегу реки «Кара-сув».



Участниками субботника были учащиеся средних и старших классов МБОУ "Костекская СОШ им. Б.

Ш. Бакиева" Хасавюртовского района Республики Дагестан.

Участок реки, на котором проходил экологический субботник, очень популярен у населения. В летний период здесь обустроено место для купания, а также находятся столики для отдыха.

Подводя итог, можно сказать, что за небольшой промежуток времени учащиеся школы проделали огромную и нужную работу. Мешки с бытовым мусором были вывезены на свалку.

11 апреля 2021

«Чистый берег»

30.10.2021

В рамках экологической акции «Чистый берег», проводимой с целью воспитания экологической культуры взрослого населения и подрастающего поколения, был проведен субботник на берегу реки «Кара-сув». Участниками субботника были учащиеся старших и средних классов МБОУ "Костекская СОШ им. Б. Ш. Бакиева" Хасавюртовского района Республики Дагестан. Участок реки, на котором проходил экологический субботник, очень популярен у населения. В летний период здесь обустроено место для купания, а также находятся столики для отдыха.

Подводя итог, можно сказать, что за небольшой промежуток времени учащиеся школы проделали огромную и нужную работу. Мешки с бытовым мусором были вывезены на свалку.

★★★★★ Рейтинг:0. Оценили:0.



<https://kostek.dagestanschool.ru/news-svc/item?id=17135&lang=ru&type=news>

Апрель – это традиционный период наведения чистоты во дворе, в городе, в селе, на Земле. В МБОУ "Костекская СОШ им. Б. Ш. Бакиева" 2 апреля состоялся традиционный весенний субботник, где каждый класс



превратился в рабочий отряд, объединенный своей символикой, девизом. Для проведения субботника был составлен план мероприятий генеральной уборки территории. В субботнике приняли участие все сотрудники школы и ученики с 5 по 9 класс. Девизом учеников 5 класса было: «Раз субботник на дворе - дайте дело детворе!», они собирали мусор, сгребали прошлогоднюю листву и траву, подметали вокруг школы, наводили порядок в клумбах.

ВЕСЕННИЙ СУББОТНИК

02.04.2022

Апрель – это традиционный период наведения чистоты во дворе, в городе, в селе, на Земле. В МБОУ "Костекская СОШ им. Б. Ш. Бакиева" 2 апреля состоялся традиционный весенний субботник, где каждый класс превратился в рабочий отряд, объединенный своей символикой, девизом. Для проведения субботника был составлен план мероприятий генеральной уборки территории. В субботнике приняли участие все сотрудники школы и ученики с 5 по 9 класс. Девизом учеников 5 класса было: «Раз субботник на дворе - дайте дело детворе!», они собирали мусор, сгребали прошлогоднюю листву и траву, подметали вокруг школы, наводили порядок в клумбах.

★★★★★ Рейтинг:0. Оценили:0.



ЭКОЛОГИЧЕСКИЙ СУББОТНИК

<https://kostek.dagestanschool.ru/news-svc/item?id=16279&lang=ru&type=news>

21.03.2022

В МБОУ "Костекская СОШ им. Б.Ш. Бакиева" Хасавюртовского района Республики Дагестан состоялся экологический субботник. Субботник проводился в целях привлечения внимания к проблемам охраны окружающей среды, улучшения экологической обстановки.

ЭКОЛОГИЧЕСКИЙ ВЕСТНИК. КОСТЕК 2022

Активные ссылки на статьи и публикации в СМИ и на официальный сайт образовательного учреждения

Эко-волонтеры вышли на работу с вениками, совками и граблями для того, чтобы территория вокруг родной школы и территории "Аллеи Памяти" засияла чистотой. Был собран мусор, подметены дорожки и побелены бордюры.



Субботник, прошедший сегодня, стал прекрасным доказательством того, какие дружные и трудолюбивые люди учатся в нашей школе.

Экологический субботник

21.03.2022

В МБОУ "Костекская СОШ им. Б.Ш. Бакиева" Хасавюртовского района Республики Дагестан состоялся экологический субботник. Субботник проводился в целях привлечения внимания к проблемам охраны окружающей среды, улучшения экологической обстановки. Эко-волонтеры вышли на работу с вениками, совками и граблями для того, чтобы территория вокруг родной школы и территории "Аллеи Памяти" засияла чистотой. Был собран мусор, подметены дорожки и побелены бордюры. Субботник, прошедший сегодня, стал прекрасным доказательством того, какие дружные и трудолюбивые люди учатся в нашей школе. #профилактика #эковоспитание #патриотическоевоспитание

☆☆☆☆☆ Рейтинг:0. Оценили:0.



СУББОТНИК НА ТЕРРИТОРИИ ОЗЕРА «ШАЙТАН-КАЗАК»

<https://kostek.dagestanschool.ru/news-svc/item?id=15984&lang=ru&type=news>

01.04.2022

Первого апреля Эко-волонтеры МБОУ "Костекская СОШ им. Б.Ш.Бакиева" по воспитательному плану школы организовали выезд и провели субботник на территории озера «Шайтан-Казак». Для проведения субботника был составлен план мероприятий, проведен инструктаж по технике безопасности во время работы на субботнике. В ходе уборки определенного участка и прилегающей к ней территории от мусора была очищена прибрежная зона, убран мусор, оставшийся после отдыхающих людей. Приятно видеть результат своего труда, каждый внес в это дело

частичку своего тепла. Чистая ухоженная территория вблизи озера радует глаз. Хотелось



бы обратиться к посетителям этого сказочного места с просьбой- не сорить, не разжигать костры в неположенных местах, чтобы сохранить хотя бы ту красоту, что осталась на сегодняшний день.

Субботник на территории озера «Шайтан-Казак»

01.04.2022

Первого апреля Эко-волонтеры МБОУ "Костекская СОШ им. Б.Ш.Бакиева" по воспитательному плану школы организовали выезд и провели субботник на территории озера «Шайтан-Казак». Для проведения субботника был составлен план мероприятий, проведен инструктаж по технике безопасности во время работы на субботнике. В ходе уборки определенного участка и прилегающей к ней территории от мусора была очищена прибрежная зона, убран мусор, оставшийся после отдыхающих людей. Приятно видеть результат своего труда, каждый внес в это дело частичку своего тепла. Чистая ухоженная территория вблизи озера радует глаз. Хотелось бы обратиться к посетителям этого сказочного места с просьбой- не сорить, не разжигать костры в неположенных местах, чтобы сохранить хотя бы ту красоту, что осталась на сегодняшний день.

☆☆☆☆☆ Рейтинг:0. Оценили:0.



ВСЕРОССИЙСКИЙ ЭКОЛОГИЧЕСКИЙ ДИКТАНТ

<https://kostek.dagestanschool.ru/site/pub?id=2061>

08.12.2021

С 14 по 21 ноября 2021 года по всей стране проходит Всероссийский экологический диктант. Учащиеся под руководством учителя географии Моллаевой Марьям приняли участие на офлайн-площадке, сформированной на базе Точка Роста МБОУ "Костекская СОШ им. Б.Ш.Бакиева" Хасавюртовского района РД.

- Проведение экодиктанта приурочено ко Всемирному дню вторичной переработки отходов. Переработка отходов, а также их

Активные ссылки на статьи и публикации в СМИ и на официальный сайт образовательного учреждения

правильная утилизация является одной из актуальнейших тем на сегодня.

Основная цель экодиктанта – привлечение внимания к вопросам экологии и рациональному природопользованию, повышение экологической культуры и грамотности населения.



Участие в мероприятии принимают школьники и студенты, представители федеральных и региональных

органов власти, сотрудники крупнейших корпораций по всей стране. Итоги тестирования будут подведены ближе к концу года.

Для участия в онлайн-формате необходимо пройти регистрацию на интернет-портале <https://экодиктант.рус/>. На портале размещены подробные видеоинструкции, а также материалы по экологической тематике.

ЭКОЛОГИЯ
08.12.2021

С 14 по 21 ноября 2021 года по всей стране проходит Всероссийский экологический диктант. Учащиеся под руководством учителя географии Моллаевой Марьям приняли участие на онлайн-площадке, сформированной на базе Точки Роста МБОУ "Костекская СОШ им. Б.Ш.Бакиева" Хасавюртовского района РД.

Привлечение экодиктанта поручено ко Всемирному дню стационарной переработки отходов (World Waste Week), в также их творческая утилизация является одной из актуальнейших тем на сегодня.

Основная цель экодиктанта – привлечение внимания к вопросам экологии и рациональному природопользованию, повышение экологической культуры и грамотности населения. Участие в мероприятии принимают школьники и студенты, представители федеральных и региональных органов власти, сотрудники крупнейших корпораций по всей стране. Итоги тестирования будут подведены ближе к концу года.

Для участия в онлайн-формате необходимо пройти регистрацию на интернет-портале <https://экодиктант.рус/>. На портале размещены подробные видеоинструкции, а также материалы по экологической тематике.

Просмотров: всего: 23, сегодня: 1
#экология2021 #точкароста05 #точкароста #точкараста_official @tochka_rasta_kostekskaya_sosh

ВСЕРОССИЙСКИЙ ФЕСТИВАЛЬ «ПРАЗДНИК ЭКОЛЯТ – МОЛОДЫХ ЗАЩИТНИКОВ ПРИРОДЫ»

<https://kostek.dagestanschool.ru/site/pub?id=2040>

26.11.2021

Всероссийский фестиваль «Праздник Эколят – Молодых защитников Природы»

Учащиеся МБОУ "Костекская СОШ им. Б.Ш.Бакиева" Хасавюртовского района РД на базе Точка Роста под руководством учителя географии Моллаевой Марьям приняли участие в просмотре фестиваля.



В прямом эфире были проведены увлекательные мастер-классы, конкурсы и викторины, показаны лучшие работы, представленные на финальный этап

Всероссийский фестиваль «Праздник Эколят – Молодых защитников Природы»

26.11.2021

Всероссийский фестиваль «Праздник Эколят – Молодых защитников Природы»

Учащиеся МБОУ "Костекская СОШ им. Б.Ш.Бакиева" Хасавюртовского района РД на базе Точка Роста под руководством учителя географии Моллаевой Марьям приняли участие в просмотре фестиваля.

#эколята2021

#точкароста05 #точкароста #точкараста

@tochka_rasta_official

@tochka_rasta_kostekskaya_sosh

Просмотров всего: 11, сегодня: 1

Рейтинг: 0. Оценили: 0.



ВСЕРОССИЙСКАЯ ОЛИМПИАДА «ЭКОЛЯТА – МОЛОДЫЕ ЗАЩИТНИКИ ПРИРОДЫ 2021»

<https://kostek.dagestanschool.ru/site/pub?id=2029>
20.11.2021

С 15 по 19 ноября 2021 года в онлайн-формате прошла ежегодная Всероссийская олимпиада «Эколята – молодые защитники природы 2021», которая объединяет ребят из всех 85 субъектов Российской Федерации в возрасте от 5 до 18 лет.

Учащиеся МБОУ "Костекская СОШ им.



Б.Ш.Бакиева" Хасавюртовского района РД на базе Точка Роста под руководством учителя



географии Моллаевой Марьям приняли участие в проведении олимпиады.

Все участники получают именные сертификаты, а победители – дипломы и призы.

ОСЕННИЙ СУББОТНИК

<https://kostek.dagestanschool.ru/site/pub?id=1980>

02.10.2021

Октябрь - традиционное время наведения чистоты и порядка, а субботники - добрая традиция, объединяющая поколения. Одним из таких приоритетов является



октября в МБОУ "Костекская СОШ им. Б.Ш. Бакиева" Хасавюртовского района Республики Дагестан прошел субботник, в котором приняли

осеннее преобразование школьной и прилегающей к ней территории.

2

участие педагоги школы и учащиеся 5-11-х классов. Для проведения субботника по очистке территории был составлен план мероприятий генеральной уборки территории, за каждым классом закреплен участок с указанием ответственных учителей за территорией, проведен инструктаж по технике безопасности во время работы на субботнике.

Вооружившись необходимым инвентарем, ребята и педагоги с удовольствием привели в порядок школьную территорию. Общими усилиями за несколько часов вся территория преобразилась: везде чисто и красиво.

Администрация школы благодарит всех участников субботника за продуктивную работу и отличный результат!!!

АКЦИЯ ЭКО-ДЕЖУРНЫЙ

<https://kostek.dagestanschool.ru/site/pub?id=1978>

01.10.2021

Активисты РДШ МБОУ "Костекская СОШ им. Б.Ш. Бакиева" Хасавюртовского района

Республики и Дагестан приняли участие во Всероссийской акции "Эко-дежурный по стране".

На выбранной территории провели уборку,

используя брендированную одежду РДШ.



02.10.2021

Октябрь - традиционное время наведения чистоты и порядка, а субботники - добрая традиция, объединяющая поколения. Одним из таких приоритетов является осеннее преобразование школьной и прилегающей к ней территории.

2 октября в МБОУ "Костекская СОШ им. Б.Ш. Бакиева" Хасавюртовского района Республики Дагестан прошел субботник, в котором приняли участие педагоги школы и учащиеся 5-11-х классов. Для проведения субботника по очистке территории был составлен план мероприятий генеральной уборки территории, за каждым классом закреплен участок с указанием ответственных учителей за территорией, проведен инструктаж по технике безопасности во время работы на субботнике.

Вооружившись необходимым инвентарем, ребята и педагоги с удовольствием привели в порядок школьную территорию. Общими усилиями за несколько часов вся территория преобразилась: везде чисто и красиво.

Администрация школы благодарит всех участников субботника за продуктивную работу и отличный результат!!!

Просмотров всего: 22, сегодня: 1

Рейтинг: 0. Оценки: 0.



Акция ЭКО-Дежурный

01.10.2021

Активисты РДШ МБОУ "Костекская СОШ им. Б.Ш. Бакиева" Хасавюртовского района Республики Дагестан приняли участие во Всероссийской акции "Эко-дежурный по стране". На выбранной территории провели уборку, используя брендированную одежду РДШ.

#РДШ_ДАГЕСТАН

#рдшкостек

#активистыкостек

#экодежурный2021 #экоРДШ #РДШ.

Просмотров всего: 26, сегодня: 1

Рейтинг: 0. Оценки: 0.



ОЛИМПИАДА ПО ЭКОЛОГИИ

<https://kostek.dagestanschool.ru/site/pub?id=1973>

29.09.2021

Учащиеся 1–9 классов МБОУ "Костекская СОШ им. Б.Ш. Бакиева"



Хасавюртовского района Республики Дагестан на базе центра Точка Роста принимают активное участие во

Всероссийской онлайн-олимпиаде по экологии.

Организаторами просветительской инициативы стали АНО «Национальные приоритеты» и образовательная онлайн-платформа Учи.ру при поддержке Минприроды России.

Олимпиада по экологии

29.09.2021

Учащиеся 1–9 классов МБОУ "Костекская СОШ им. Б.Ш. Бакиева" Хасавюртовского района Республики Дагестан на базе центра Точка Роста принимают активное участие во Всероссийской онлайн-олимпиаде по экологии.

Задания доступны на сайте ecology.uchi.ru

Просмотров всего: 27, сегодня: 1
★★★★★ Рейтинг: 0, Оценили: 0.



ОПЫТНО-ЭКСПЕРИМЕНТАЛЬНАЯ РАБОТА "ИСПОЛЬЗОВАНИЕ ЦИФРОВОГО МИКРОСКОПА ПРИ ИЗУЧЕНИИ ПОЧВЫ"

<https://kostek.dagestanschool.ru/site/pub?id=2167>

При работе с микроскопом Абдуллаев Ибрагим использовал почву с земли заповедника Озеро Шайтан-Казак

Согласно почвенно-географическому районированию региона (Залибеков, 1996), территория памятника природы относится к Терско-Сулакскому дельтовому округу Прикаспийской провинции светло-каштановых почв, солонцово-солончаковых комплексов и песков. Почвенный покров этой провинции

преимущественно слагается из лугово-болотных и светло-каштановых почв.

Непосредственно на территории памятника природы преобладают лугово-болотные почвы в комплексе с луговыми карбонатными

среднемоющими слабогумусными слабо и среднесоленными почвами



11 апреля 2022

Опытно-экспериментальная работа "Использование цифрового микроскопа при изучении почвы"

02.04.2022

Просмотров всего: 1, сегодня: 1

★★★★★ Рейтинг: 0, Оценили: 0.



ОТБОР ПРОБ ВОДЫ... ОЗЕРО ШАЙТАН-КАЗАК

<https://kostek.dagestanschool.ru/site/pub?id=2169>

01.04.2022

Отбор проб воды Эко-волонтерами МБОУ "Костекская СОШ им. Б.Ш.Бакиева" для физико-химических анализов по стандартной схеме, в стеклянные бутылки с крышечкой. Попутно с отбором проб измеряется температура воды.

Памятник природы представляет собой озеро, которое является старицей реки Сулак. Высота уреза воды в озере – 6 метров ниже ур. моря. Озеро соответствует двум меандрам реки. Уровень воды в озере в целом сопоставим с уровнем в реке Сулак. Наиболее близкое расстояние между рекой и озером составляет более 600 м. В юго-западном направлении, по течению палеоруслу, озеро переходит в пониженный заболоченный участок, который далее в виде меандров переходит в систему старичных озер. Выше района памятника природы река Сулак в целом характеризуется прямолинейным руслом. Это связано с тем, что, выходя на равнину, река откладывает значительные объемы наносов (Водные

Активные ссылки на статьи и публикации в СМИ и на официальный сайт образовательного учреждения

ресурсы, 1999), при этом образовался конус выноса с относительно крутым падением. Река имеет здесь широкое и неглубокое русло со множеством мелких островков в пойме. При выходе из конуса выноса на участок с



относительно плоской поверхностью река начинает активно меандрировать. Формируется система омутов, перекатов, идет активное подмывание берегов, резко активизируется боковая эрозия. Ширина полосы, захваченной этим процессом, превышает 3 км, что свидетельствует о значительном объеме переносимых рекой наносов и значительной водности реки. В этой зоне откладываются супеси и суглинки, количество гравийного материала резко снижается. В подобных условиях процесс отсекаания меандров и формирования старичных озер происходит активно. Современное русло Сулака в нижней части изобилует многочисленными меандрами, для ряда из которых можно предполагать возможность отшнуровывания и развития старичных озер.

Отбор проб воды Эко-волонтерами МБОУ "Костекская СОШ им. Б.Ш.Бакиева" для физико-химических анализов по стандартной схеме, в стеклянные бутылки с крышкой. Попутно с отбором проб измеряется температура воды.

01.04.2022

Просмотров всего: 1, сегодня: 1

Рейтинг: 0, Оценки: 0.



ИССЛЕДОВАНИЕ КАЧЕСТВА ВОДЫ

<https://kostek.dagestanschool.ru/site/pub?id=2166>

Исследование качества воды в условиях школьной лаборатории на базе Центра Точка Роста
Объект исследования: вода, взятая с озера «Шайтан-Казак» Кизилюртовского района.
Предмет исследования: качественный состав воды и пригодность её для потребления.



Отобранная вода была чистой, под микроскопом ничего в содержании воды обнаружено не было. За сутки вода не изменила ни цвета, ни запаха. Не было в таре осадка. Как твердят жители района заповедника, воду из озера можно использовать в пищу. Так ли это, нам предстоит ещё узнать.

Исследование качества воды в условиях школьной лаборатории на базе Центра Точка Роста
Объект исследования: вода, взятая с озера «Шайтан-Казак» Кизилюртовского района. Предмет исследования: качественный состав воды и пригодность её для потребления.

01.04.2022

Просмотров всего: 1, сегодня: 1

Рейтинг: 0, Оценки: 0.



Активная ссылка на выступления учащихся об экологическом состоянии водных объектов в социальных сетях

НАУЧНО-ПРАКТИЧЕСКАЯ ШКОЛЬНАЯ КОНФЕРЕНЦИЯ ШКОЛЬНИКОВ «ЭКОЛОГИЧЕСКИЕ ПРОБЛЕМЫ МОЕГО СЕЛА»

<https://kostek.dagestanschool.ru/news-svc/item?id=17120&lang=ru&type=news>

В Костекской школе 9 октября в соответствии с Календарем массовых мероприятий Министерства образования и науки РД, в целях привлечения внимания учащихся к современным экологическим проблемам прошел школьный этап научно-практической конференции школьников «Экологические проблемы моего села».



Принимали участие ученики классов. Для объективного отбора доклада, определения победителей школьного этапа создано жюри в составе: Алиева Даваджиевой С.Г., Алиевой Г.К., Садул А.А.

Научно-практической школьная конференция школьников «Экологические проблемы моего села»

09.10.2021

В Костекской школе 9 октября в соответствии с Календарем массовых мероприятий Министерства образования и науки РД, в целях привлечения внимания учащихся к современным экологическим проблемам прошел школьный этап научно-практической конференции школьников «Экологические проблемы моего села».

Принимали участие ученики 7-11 классов. Для объективного отбора докладов и определения победителей школьного этапа было создано жюри в составе: Алиева А.А., Даваджиевой С.Г., Алиевой Г.К., Садулаевой А.А.

По решению жюри был выбран доклад учениц 9 «б» класса Токаевой Асылы, 10 класса Дакавовой Айгуль и Аджаматовой Залины.

Конференцию открыл и поздравил всех с началом мероприятия директор школы Алиев Абдулазим: «Важно проводить такие мероприятия, которые заставляют каждого задуматься, в каком неблагоприятном экологическом состоянии находятся наши села, районы, города и республика в целом».

Учащиеся показали свою обеспокоенность в связи с неблагоприятной экологической обстановкой своего села, района, города.

★★★★★ Рейтинг:0. Оценили:0.



По решению жюри был выбран доклад учениц 9 «б» класса Токаевой Асылы, 10 класса Дакавовой Айгуль и Аджаматовой Залины.

Конференцию открыл и поздравил всех с началом мероприятия директор школы Алиев Абдулазим: «Важно проводить такие мероприятия, которые заставляют каждого задуматься, в каком неблагоприятном экологическом состоянии находятся наши села, районы, города и республика в целом».

Учащиеся показали свою обеспокоенность в связи с неблагоприятной экологической обстановкой своего села, района, города.

МОЙ ФИЛЬМ О ВОДЕ

<https://kostek.dagestanschool.ru/news-svc/item?id=17133&lang=ru&type=news>

НА РЕЧЕНЬКЕ КАРАСУВ

На реченьке Карасув
Всем весело всегда.
Буд-то солнышко нырнуло,
Сверкает чистая вода.

Вдали пшеничные поля,
Туда спешит водичка.
Звеня струей студёною,
Напоит речка-невеличка.

Напьются все водой:
Животные и птички.
Умоет чистая вода
И личики, и ручки.

Детишки загорают
На влажном берегу
Чтоб быстро искупается
С сестренкой к ним бегу

А ива над рекою
То плачет, то смеется:
Детишки, милые мои,
Счастливы вам живётся.

Автор:

член литературного кружка «Цветки»
Уч-ца 9^а класса Рашидова Зулхужат

Экологический субботник «Чистый берег»

В целях популяризации экологического образа жизни в естественных природных условиях и заботы о чистоте прибрежной территории активистами и эковолонтерами МБОУ «Костекская СОШ им. Б. Ш. Бакиева» в 2021-2022 учебном году проведено 3 (три) экологических субботника «Чистый берег».

Исследование по выявлению среднесуточного использования пресной воды

В целях обращения внимания населения села на проблему пресноводных источников, проведено исследование по выявлению среднесуточного использования пресной воды в семье.

Нами проведен маленький эксперимент. Мы высчитали – сколько воды чистой мы тратим зря, например, когда чистим зубы. Ведь не все закрывают воду, пока чистят зубы, чтобы ее заново включить только при необходимости.

Итак: человек каждое утро чистит зубы. Во время чистки зубов мы тратим 5 литров воды (расчет при том, что человек открывает воду, когда начинает чистку. И закрывает только при полном завершении процедуры). И это за одно утро тратит один человек.

А если все село будет тратить столько воды?

В нашем селе 5800 человек и каждое утро каждый чистит зубы. На это уходит 29000 литров воды. Тогда как, можно было бы как минимум в двое сократить этот объем.

Нужно экономить воду. Мне кажется для того чтобы люди стали экономнее относиться с водой нужно поставить счетчики для воды. Люди не понимают ценность воды, они бы поняли и знали бы, если на несколько дней отключили воду. Воду нужно беречь и понимать, что в один из прекрасных дней она может закончиться.

Акция «Берегите воду»

Материалы исследования по выявлению среднесуточного использования пресной воды в семье оформлены в памятки-буклетки.

Эковолонтеры провели акцию и раздали жителям памятки-буклетки.

Пятиминутки

Эковолонтерами проведено 11 эпизодов-пятиминуток с учащимися 1-7 классов на темы: «Нельзя свой мусор выбрасывать на улице», «В этих речках вы купаетесь? А выбрасываете вы в эти речки мусор?», «Кто живет в наших реках – Вартазар, Карасув?»

Сотрудничество

Заповедник «Озеро Шайтан-Казак» это очень красивое место. Место для отдыха. Созерцания. Исцеления. Но, к сожалению, не на должном уровне осуществляется уход.

Эковолонтерами школы предложена помощь в уборке берегов озера от мусора и старой, высыхающей травы.